

Отзыв

на автореферат диссертации Бобоева Ш.Н. «Развитие системы управленческого учета и аудита затрат в электрических сетях», представленной на соискание ученой степени доктора философии по специальности 6D050800 - Бухгалтерский учет и аудит

Актуальность исследования учетной системы в электроэнергетике Таджикистана не вызывает сомнений. Производство и реализация электроэнергии всегда являлось ключевой отраслью для любой экономики, т.к. потребителем электроэнергии являются абсолютно все отрасли народного хозяйства. Стратегическое значение энергетики обуславливает важность правильного и экономически обоснованного учета затрат. Выбор метода учета затрат, методов аудита таких затрат - этому и посвящена диссертация Бобоева Ш.Н.

Содержание работы позволяет утверждать, что автор внес определенный вклад в развитие теории и практики проблемы управленческого учета затрат. Ценным является установление понятия «электроэнергия» как объекта учета. Данный объект является уникальным, т.к. его производство и потребление осуществляется одновременно, без возможности накопления. Предложена методика адекватного учета затрат на производство и передачу электроэнергии на основе Международных стандартов финансовой отчетности и центров ответственности.

Следует отметить, что представленная работа имеет практическую значимость, отдельные ее положения могут найти свое применение в республиканских документах по учету и аудиту затрат в электроэнергетике, в деятельности Министерства энергетики и водных ресурсов.

Работа не свободна от некоторых упущений.

Исследование бы выиграло, если бы при рассмотрении международного опыта учета и аудита затрат на производство электроэнергии, были бы учтены не только положения международных стандартов финансовой отчетности, но и действующие бухгалтерские и аудиторские практики.

Кроме того, в работе недостаточно полно раскрыта аудиторская методика учета затрат, не приведено отличие методики в зависимости от вида аудита – внутреннего или внешнего.

Отмеченные упущения не снижают общих достоинств, научной и практической ценности работы.

Диссертационное исследование представляет научный интерес, является завершенным и логически выстроенным, полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а соискатель Бобоев Шарафджон Ниёзмадович заслуживает присуждения ученой степени доктора философии по специальности 6D050800 Бухгалтерский учет и аудит.

Заведующий кафедрой информационно-аналитического обеспечения и бухгалтерского учета ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления - НИНХ», канд. экон. наук, доцент

Кизь В.В.

02 ноября 2020 г.

Согласовано с руководителем научной школы «Проблемы и перспективы развития учетно-аналитических и контрольных систем в современной экономике»

Шапошников А.А.

Контактные данные:

тел.: 7(913)9124508, e-mail: v.v.kiz@edu.nsuem.ru

Адрес места работы:

630099 г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56,
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления - НИНХ»,
Тел.: 8(383)243-95-08; e-mail: v.v.kiz@edu.nsuem.ru

Начальник ОТДЕЛА КАДРОВ
РЕЙНГАРТ НВ

